
 
 

Corrections  Savoir Fi.3  

 
 

Corrigé Exercice 10   
      

1)  𝑎)  𝑓 𝑡 𝑑𝑡
4

−3
=  𝑓 𝑡 𝑑𝑡

1

−3
+  𝑓 𝑡 𝑑𝑡

4

1
= 𝑰 + 𝑱 = −2 + 3 = 𝟏       

 

 𝑏)  𝑔 𝑡 𝑑𝑡 
1

−3
=  𝑔 𝑡 𝑑𝑡

4

−3
−  𝑔 𝑡 𝑑𝑡

4

1
= 𝑲− 𝑳 = −1 − 1 = −𝟐        

 

𝑐)   𝑓 𝑡 + 𝑔 𝑡  𝑑𝑡
4

1
=  𝑓 𝑡 𝑑𝑡

4

1
+  𝑔 𝑡 𝑑𝑡

4

1
= 𝑱 + 𝑳 = 3 + 1 = 𝟒        

 

𝑑)   𝑓 − 𝑔  𝑡 𝑑𝑡
1

−3
=  𝑓 𝑡 𝑑𝑡

1

−3
−  𝑔 𝑡 𝑑𝑡 

1

−3
= −2 −  −2 = 𝟎      

 

 𝑒)   4𝑔 − 3𝑓  𝑡 𝑑𝑡 
4

−3
= 𝟒𝑲− 𝟑 𝑰 + 𝑱 = 4 ×  −1 − 3 × 1 =  −𝟕  

 
2)  𝑎)    𝑒𝑥

2
− 1 𝑑𝑥

1

0
+  𝑑𝑥

1

0
+  𝑒𝑥

2
 𝑑𝑥

2

1
=    𝑒𝑥

2
− 1 + 1 𝑑𝑥

1

0
+   𝑒𝑥

2
 𝑑𝑥

2

1
=  𝑒𝑥

2
𝑑𝑥

1

0
+  𝑒𝑥

2
 𝑑𝑥

2

1
  

                                                                                 =  𝒆𝒙
𝟐
𝒅𝒙

𝟐

𝟎
 

 

𝑏)   
1

1+𝑥2  𝑑𝑥
1

0
−  

1

𝑡2+1
 𝑑𝑡

−2

0
=  

1

1+𝑡2  𝑑𝑡
1

0
+  

1

𝑡2+1
 𝑑𝑡

0

−2
=  

𝟏

𝒕𝟐+𝟏
 𝒅𝒕

𝟏

−𝟐
  

 

𝑐)     
1

𝑥
𝑑𝑥

𝑘+1

𝑘
100
𝑘=1 =    

1

𝑥
𝑑𝑥

2

1
+    

1

𝑥
𝑑𝑥

3

2
+ ⋯+    

1

𝑥
𝑑𝑥

101

100
=    

𝟏

𝒙
𝒅𝒙

𝟏𝟎𝟏

𝟏
  

 
3)   a.  𝐼 + 𝐽 =  cos2(𝑡)  𝑑𝑡

𝜋

0
+  sin2(𝑡)  𝑑𝑡

𝜋

0
=  (cos2 𝑡 + sin2(𝑡)) 𝑑𝑡

𝜋

0
=  1 𝑑𝑡

𝜋

0
=  𝑡 0

𝜋 = 𝝅  
 

     Et  𝐼 − 𝐽 =  (cos2 𝑡 − sin2(𝑡)) 𝑑𝑡
𝜋

0
=  cos(2𝑡)  𝑑𝑡

𝜋

0
=  

1

2
sin 2𝑡  

0

𝜋

=  
1

2
sin 2𝜋  −  

1

2
sin 0  = 𝟎 

 

     b.  On a  
𝐼 + 𝐽 = 𝜋
𝐼 − 𝐽 = 0

  ⇔   
2𝐼 = 𝜋
𝐼 = 𝐽

    donc 𝑰 = 𝑱 =
𝝅

𝟐
 

 

4)  

𝐼 + 𝐽 =  
𝑒𝑥 + 1

𝑒𝑥 + 2
 𝑑𝑥

1

0

+  
1

𝑒𝑥 + 2
 𝑑𝑥

1

0

=   
𝑒𝑥 + 1

𝑒𝑥 + 2
+

1

𝑒𝑥 + 2
  𝑑𝑥

1

0

=  
𝑒𝑥 + 2

𝑒𝑥 + 2
 𝑑𝑥

1

0

=   𝑑𝑥
1

0

= 𝟏 

 

𝐼 − 𝐽 =  
𝑒𝑥 + 1

𝑒𝑥 + 2
 𝑑𝑥

1

0

− 
1

𝑒𝑥 + 2
 𝑑𝑥

1

0

=   
𝑒𝑥 + 1

𝑒𝑥 + 2
−

1

𝑒𝑥 + 2
  𝑑𝑥

1

0

=  
𝑒𝑥

𝑒𝑥 + 2
 𝑑𝑥

1

0

 

          =  ln 𝑒𝑥 + 2  0
1 =  ln 𝑒1 + 2  −  ln 𝑒0 + 2  = ln 𝑒 + 2 − ln 3 = ln  

𝑒 + 2

3
  

 

On a donc  
𝐼 + 𝐽 = 1

𝐼 − 𝐽 = ln  
𝑒+2

3
 
  ⇔   

𝐽 = 1 − 𝐼

𝐼 − 1 + 𝐽 = ln  
𝑒+2

3
 
 ⇔   

𝐽 = 1 − 𝐼

𝐼 =
1

2
 1 + ln  

𝑒+2

3
  
 ⇔   

𝐽 =
𝟏

𝟐
 𝟏 − 𝐥𝐧  

𝒆+𝟐

𝟑
  

𝐼 =
𝟏

𝟐
 𝟏 + 𝐥𝐧  

𝒆+𝟐

𝟑
  

      

 
 
Corrigé Exercice 11  

 

1) a) Une exponentielle est toujours positive, donc 𝑒−𝑥
3

> 0 ⇒   𝒆−𝒙
𝟑
 𝒅𝒙

𝟏

−𝟏
> 0  

 

b)  Pour 𝑡 ≥ 2, on a   1 − 𝑡 ln 𝑡 < 0  donc      𝟏 − 𝒕 𝐥𝐧 𝒕  𝒅𝒕
𝒆

𝟐
< 0  

 

 

c)  Δ = 16; 𝑥1 = 3 𝑒𝑡 𝑥2 = −1  du signe de 𝑎 à l’extérieur des racines, donc 

négatif sur [−1; 3]  ⇒  Sur  0; 2 ,   𝑥2 − 2𝑥 − 3 < 0  donc      𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 − 𝟑 𝒅𝒙
𝟐

𝟎
< 0  

 

 

𝑡 0  1  +∞ 
1
− 𝑡 

| + 0 −  

ln 𝑡 
|
| 

− 0 +  

Π 
|
| 

− 0 −  
 



d)  Pour 0 ≤ 𝜃 ≤
𝜋

2
 on a  0 ≤ cos 𝜃 ≤ 1 ⇔  1 ≥ 1 − cos 𝜃 ≥ 0   

donc       𝐜𝐨𝐬𝜽 − 𝟏 𝒅𝜽
𝝅

𝟐
𝟎

≥ 𝟎   

2) a.  𝑥2 ≤ 𝑥 ⇔  𝑥2 − 𝑥 ≤ 0    Or, d’après le tableau de signe, 
pour 0 ≤ 𝑥 ≤ 1, on a bien   𝑥2 − 𝑥 ≤ 0  
 

Alors   pour 0 ≤ 𝑥 ≤ 1  on a :  𝑥2 ≤ 𝑥  ⇔ −𝑥2 ≥ −𝑥   et comme la fonction exponentielle est croissante,  

𝑒−𝑥
2
≥ 𝑒−𝑥    

Donc, avec la  propriété de positivité de l’intégrale, on a bien  𝒆−𝒙
𝟐
𝒅𝒙

𝟏

𝟎
≥  𝒆−𝒙

𝟏

𝟎
 𝒅𝒙 

 
 

b. Pour 𝑡 ∈  0; 1 , on a  𝑡2 ≥ 𝑡3   ⇔   1 + 𝑡2 ≥ 1 + 𝑡3 > 0    ⇔  
1

1+𝑡2 ≤
1

1+𝑡3 
 

On a alors, par positivité de l’intégrale,  
𝟏

𝟏+𝒕𝟐
 𝒅𝒕

𝟏

𝟎
≤  

𝟏

𝟏+𝒕𝟑
 𝒅𝒕

𝟏

𝟎
   et  𝐼 ≤ 𝐽 

 

 

3)  a.  D’une part.  𝑡 ≥ 0 ⇒   𝑡2 ≥ 0  ⇒    1 + 𝑡2 ≥ 1 ⇔   0 <
1

1+𝑡2 ≤ 1 

Reste à démontrer que 1 − 𝑡2 ≤
1

1+𝑡2   ⇒     On cherche le signe de la différence (méthode souvent efficace) 
 

1 − 𝑡2 − 
1

1+𝑡2 =
 1−𝑡2  1+𝑡2 −1

1+𝑡2 =
1+𝑡2−𝑡2−𝑡4−1

1+𝑡2 =
−𝑡4

1+𝑡2 ≤ 0     car 𝑡 ≥ 0 

1 − 𝑡2 − 
1

1+𝑡2 ≤ 0 ⇔   𝟏 − 𝒕𝟐 ≤ 
𝟏

𝟏+𝒕𝟐
        Conclusion : on a bien, pour tout 𝑡 ∈ [0; 1] : 𝟏 − 𝒕𝟐 ≤

𝟏

𝟏+𝒕𝟐
≤ 𝟏 

 

b. On en déduit que     1 − 𝑡2 𝑑𝑡
1

0
≤ 𝐼 ≤  1 𝑑𝑡

1

0
      

Or     1 − 𝑡2 𝑑𝑡
1

0
=  𝑡 −

𝑡3

3
 

0

1

=  1 −
1

3
 −  0 =

2

3
   et    1 𝑑𝑡

1

0
= 1 − 0 = 1   ⇒  Donc     

𝟐

𝟑
≤ 𝑰 ≤ 𝟏 

 

 

 

 

 

Corrigé Exercice 12 

 

 a.  Pour −6 ≤ 𝑥 ≤ 1, on a 𝑓 𝑥 > 0  donc,  𝒇 𝒕 𝒅𝒕
𝟏

−𝟔
> 0 

     Pour 3 ≤ 𝑥 ≤ 5, on a 𝑓 𝑥 < 0  donc   𝒇 𝒕 𝒅𝒕
𝟓

𝟑
< 0 

 

   b. Pour −6 ≤ 𝑥 ≤ 1, on a 4 ≤ 𝑓 𝑥 ≤ 7  donc,  4 𝑑𝑡
1

−6
≤  𝑓 𝑡 𝑑𝑡

1

−6
≤  7 𝑑𝑡

1

−6
  

 

         ⇔   4 ×  1 −  −6  ≤  𝑓 𝑡 𝑑𝑡
1

−6
≤ 7 ×  1 −  −6   ⇔   𝟐𝟖 ≤  𝒇 𝒕 𝒅𝒕

𝟏

−𝟔
≤ 𝟒𝟗  

 

       Pour 3 ≤ 𝑥 ≤ 5, on a −3 ≤ 𝑓 𝑥 ≤ −1  donc,  (−3) 𝑑𝑡
5

3
≤  𝑓 𝑡 𝑑𝑡

5

3
≤  (−1) 𝑑𝑡

5

3
  

 

         ⇔ −3 × 2 ≤  𝑓 𝑡 𝑑𝑡
5

3
≤ −1 × 2 ⇔  −𝟔 ≤  𝒇 𝒕 𝒅𝒕

𝟓

𝟑
≤ −𝟐  

 
 

 
Corrigé Exercice 13 
       
1)   𝑨 = 𝟒𝑰 
 
 

2) La fonction 𝑕 𝑥 = cos(2𝑥) + 1 est représentée ci-contre. 
 

a. 𝒉 𝒙 + 𝝅 = cos 2 𝑥 + 𝜋  + 1 = cos 2𝑥 + 2𝜋 + 1 

                      = cos(2𝑥) + 1 = 𝒉(𝒙)    

4) a.  −1 ≤ cos 𝑥 ≤ 1 ⇒   0 ≤ cos2 𝑥 ≤ 1  ⇔ 1 ≤ 1 + cos2 𝑥 ≤ 2 ⇔    𝟏 ≤  𝟏 + 𝐜𝐨𝐬𝟐 𝒙 ≤  𝟐  
 

   b. ⇒   1 𝑑𝑥
𝜋

0
≤ 𝐼 ≤   2 𝑑𝑥

𝜋

0
 ⇒   𝝅 ≤ 𝑰 ≤  𝟐.𝝅  

 

 

𝑥 −∞  0  1  +∞ 
𝑥2 − 𝑥  + 0 − 0 +  

 



⇒   La fonction est π-périodique  
 

𝒉 −𝒙 = cos(−2𝑥) + 1 = cos(2𝑥) + 1 = 𝒉(𝒙)  ⇒     La fonction est paire 

b. La fonction est paire, donc    𝑕 𝜃 𝑑𝜃
0

−
𝜋

2

= 𝐽  et     𝐴 =  𝑕 𝜃 𝑑𝜃
𝜋

2

−
𝜋

2

= 𝟐𝑱 = 2 ×
𝜋

2
= 𝝅 

 

     La fonction est π-périodique, donc   𝐵 =  𝑕 𝜃 𝑑𝜃
2𝜋

3𝜋

2

=  𝑕 𝜃 𝑑𝜃
2𝜋−2𝜋

3𝜋

2
−2𝜋

=  𝑕 𝜃 𝑑𝜃
0

−
𝜋

2

= 𝑱 =
𝝅

𝟐
 

 

    Par translation, on a  𝐶 =  𝑕 𝜃 𝑑𝜃
2𝜋

−
𝜋

2

= 𝟓𝑱 =
𝟓𝝅

𝟐
 

 


